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În anul 2026, terminalul T3 al Aeroportului In-
ternațional din Iași va fi modernizat. Conducerea 
aerogării ieșene a anunțat care sunt investițiile 
propuse anul acesta. Este vorba și despre dezvol-
tarea celui de-al doilea parc fotovoltaic, dar și de 
construirea unui nou turn de control și extinderea 
activității cargo.  

Terminalul T3 al Aeroportului 
Internațional din Iași  
va fi modernizat și reconfigurat 
Miercuri, 11 februarie 2026, directorul Aeropor-

tului Internațional din Iași, Romeo Vatră, a anunțat 
că anul acesta sunt preconizate noi investiții. 
Acesta a specificat că are în vedere modernizarea 
și reconfigurarea terminalului T3, construirea 
unui nou turn de control, dar și recuperarea cate-
goriei CAT II (echiparea pistei cu un Sistem de 
Aterizare Instrumentală avansat, care permite ae-
ronavelor să aterizeze în condiții de vizibilitate re-
dusă: ceață densă, ploaie puternică, plafon de 
nori jos), mult sub limitele normale. 

„După finalizarea modernizării balizajului pis-
tei, anul acesta, ne aflăm în fața unor noi provo-
cări și proiecte majore: dezvoltarea celui de-al 
doilea parc fotovoltaic, modernizarea și reconfi-
gurarea Terminalului T3, construirea unui nou 
turn de control, recuperarea categoriei CAT II și 
extinderea activității cargo. Aceste direcții stra-

tegice au fost analizate ieri, împreună cu preșe-
dintele Consiliului Județean Iași, Costel Alexe, în 
cadrul unei întâlniri dedicate etapelor următoare 
de dezvoltare ale Aeroportului Iași. Continuăm 
astfel un parcurs investițional solid, orientat spre 
creșterea capacității operaționale, siguranței și 
sustenabilității, cu obiectivul clar de a consolida 
rolul Aeroportului Iași ca principal hub regional al 
Moldovei”, a spus Romeo Vatră, directorul Aero-
portului Internațional din Iași.  

Aeroportul deține  
cel mai modern sistem de balizaj 
Recent, Romeo Vatră a precizat inclusiv faptul 

că aerogara ieșeană deține cel mai modern sis-
tem de balizaj din România.  

„Aeroportul Iași are, în acest moment, cel mai 
modern sistem de balizaj din România. Avem ba-
lizaj SMART, pe tehnologie LED, cu încălzire, și 
putem monitoriza starea fiecărei lămpi pentru a 
interveni prompt în remedierea eventualelor de-
fecțiuni. S-a lucrat doar noaptea, sub trafic, în 
condiții dificile. De asemenea, am schimbat și ilu-
minatul platformei pe LED, asigurând o eficiență 
energetică crescută și condiții de vizibilitate mai 
bune. Am crescut gradul de siguranță al zboruri-
lor, asigurând conformarea cu reglementările in-
ternaționale. Pe viitor, ne propunem o a doua 
etapă pentru a înlocui luminile marginale și de 

apropiere”, a spus directorul aerogării ieșene.  
Menționăm că proiectul „Upgrade și eficienti-

zare energetică – instalație de balizaj și iluminat 
platformă”, în valoare de 1,8 milioane de euro, a 
fost câștigat prin licitație publică, fiind realizat de 
Asocierea UTI Construction and Facility Manage-
ment SA (lider de execuție) și Electroproiect (aso-
ciat – proiect tehnic și obținerea avizelor). 

În cadrul lucrărilor, au fost înlocuite peste 670 
de lămpi de balizaj încastrate pe pista Aeroportu-
lui Iași cu modele de ultimă generație, echipate 
cu tehnologie LED. Noile lămpi dispun de funcție 
antifrost, care le permite să se încălzească și să 
funcționeze în condiții de temperaturi scăzute, 
precum și de monitorizare individuală a fiecărei 
unități. 

Totodată, trebuie cunoscut și faptul că, înce-
pând cu data de 29 mai 2026, pasagerii din re-
giune vor avea la dispoziție noi zboruri regulate 
către Istanbul, prin operatorul aerian AJet, care 
este și prima companie anunțată în acest an pe 
Aeroportul Iași. AJet este un sub-brand al Turkish 
Airlines și va deservi zboruri directe către Aero-
portul Istanbul Sabiha Gokcen.  

În același sens, Romeo Vatră a anunțat că Ter-
minalul T3 al Aeroportului Internațional din Iași va 
fi modernizat.  

Alexandra MAISNER

Terminalul T3 al Aeroportului 
Internațional din Iași va fi 
modernizat! Noi proiecte sunt 
anunțate la aerogara ieșeană 
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Primăria Iași pregătește deschiderea unui nou 
șantier, de această dată în Piața Voievozilor din 
cartierul Alexandru cel Bun. Conform planurilor, 
municipalitatea urmează să înlocuiască pavajele 
din mai multe zone, să schimbe mobilierul stradal, 
să reabiliteze spațiile verzi și să modernizeze sis-
temul de preluare a apelor pluviale. Zona respec-
tivă reprezintă un loc de recreere pentru mii de 
oameni din cartierul Alexandru cel Bun.  

Primăria urmează să aloce fondurile necesare 
pentru efectuarea lucrărilor, care vor fi încadrate 
în bugetul pentru anul 2026. Cel mai probabil, lu-
crările vor începe la sfârșitul lunii martie 2026. 

Primăria Iași deschide  
un șantier în Piața Voievozilor 
Primăria Iași se pregătește să investească 

sume suplimentare pentru reamenajarea com-
pletă a Pieței Voievozilor. Primarul Mihai Chirica a 
anunțat public că intenționează să modernizeze 
zona. Astfel, vor fi schimbate în primul rând pave-
lele, deși, în mare parte, acestea încă sunt într-o 
stare bună. Gardurile de la spațiile verzi vor fi în-
lăturate, iar oamenii vor avea acces pe gazon pen-
tru anumite activități recreative. Băncile și 

coșurile de gunoi care sunt deteriorate vor fi în-
locuite cu altele noi de la Servicii Publice. Șantie-
rul va fi deschis la începutul primăverii și ar trebui 
finalizat până la vară. De asemenea, primăria va 
trebui să facă reparații în zonă la pistele pentru 
bicicletă și la marcajele rutiere. În timpul iernii, 
acestea s-au șters aproape complet. În acest mo-
ment, echipele de la Servicii Publice Iași taie ve-
getația crescută incontrolabil și curăță spațiile 
verzi din parcul din Piața Voievozilor.  

„Vor fi efectuate intervenții de reabilitare la ni-
velul pavajelor și a spațiilor destinate circulației, 
înlocuirea mobilierului stradal deteriorat și reabi-
litarea spațiilor verzi. De asemenea, se va inter-
veni la sistemul de preluare al apelor pluviale. 
Fondurile se vor regăsi în bugetul anului 2026, 
odată ce acesta va fi constituit. După aprobarea 
bugetului și când vor permite condițiile meteoro-
logice, vom începe demararea lucrărilor în Piața 
Voievozilor”, a transmis Sebastian Buraga, purtă-
torul de cuvânt al Primăriei Iași.  

Va fi deschis și șantierul din Piața Unirii 
Tot în această primăvară, municipalitatea va 

deschide un alt șantier important, în Piața Unirii 

din Iași. Conform proiectului, sunt prevăzute ur-
mătoarele lucrări: reabilitarea mozaicului, pava-
rea cu placaj din piatră buciardată de culoare bej, 
montarea a 42 de bănci cu spătar, a 15 bănci fără 
spătar, a 15 coșuri de gunoi, a 45 de stâlpi de ilu-
minat și mărirea suprafeței spațiului verde. Pro-
iectul a costat 6.773.971 de lei, iar de lucrări se va 
ocupa firma Iasicon, după câștigarea licitației. 
Termenul de finalizare pentru acest șantier este 
de 12 luni, însă primăria vrea să îl finalizeze până 
la sfârșitul anului 2026. După sezonul de iarnă, 
multe străzi din Iași necesită reparații din cauza 
gropilor apărute în asfalt, astfel că, în timpul pri-
măverii, primăria trebuie să repare și carosabilul.  

„Totodată, tot în această primăvară, vor în-
cepe și lucrările de modernizare din Piața Unirii”, 
a mai precizat Sebastian Buraga. 

Cetățenii care locuiesc în cartierul Alexandru 
cel Bun vor trebui să suporte disconfortul creat 
după ce Primăria Iași va deschide șantierul din 
Piața Voievozilor. Dacă lucrările vor avansa con-
form planului, până la vară ar trebui să fie finali-
zate. 

Petronel ȘTEFAN

Primăria Iași va deschide un nou șantier 
în Piața Voievozilor din cartierul 
Alexandru cel Bun. Vor fi înlocuite 
pavelele și reamenajate spațiile verzi
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Ieșenii își pot închiria noi locuri de parcare în 
cartierele din Iași. Administrația publică locală va 
organiza, pe data de 24 februarie 2026, licitațiile 
cu strigare pentru cele de pe strada Decebal, șo-
seaua Păcurari, strada Păcurari și strada Toma 
Cozma. Doar ieșenii care locuiesc în apropierea 
locațiilor pot depune dosarele.  

Ieșenii își pot închiria noi locuri  
de parcare în cartierele din Iași  
Pe data de 24 februarie 2026, administrația 

publică locală, prin Direcția Exploatare Patrimo-
niu, va organiza 5 proceduri de licitație cu strigare 
pentru ieșenii care doresc să își închirieze locuri 
de parcare.  

„Sunt organizate licitații pentru închirierea 
mai multor locuri de parcare pe strada Toma 
Cozma, strada Păcurari, strada Decebal și șo-
seaua Păcurari”, a spus Daniel Juravle, viceprima-
rul Iașului.  

În acest sens, de la ora 11:00, la sediul Direcției 
Exploatare Patrimoniu din șoseaua Națională, va 
fi organizată procedura de licitație cu strigare 
pentru închirierea locului de parcare cu numărul 

15, situat în parcarea de reședință denumită 
strada Decebal, numărul 14A. Trebuie știut că 
drept de participare au locatarii din blocurile A1, 
A15, B3, Q5, X10 și Z7. Documentele se pot depune 
până, cel târziu, la data de 19 februarie 2026.  

Tot pe strada Decebal, dar cu numărul 16, pri-
măria scoate la închiriere locurile de parcare cu 
numerele 1, 2, 3 și 4. Licitația va fi organizată tot 
pe data de 24 februarie 2026, dar la ora 12:00. 
Drept de participare au locatarii din blocurile B3, 
C2, D2, Q5 și S1. Data limită de depunere a docu-
mentelor este tot 19 februarie 2026.  

Pe șoseaua Păcurari și pe strada Toma 
Cozma, primăria scoate la licitație mai 
multe locuri de parcare  
Pe data de 24 februarie 2026 va fi organizată, 

de la ora 10:30, licitația cu strigare pentru închi-
rierea locului de parcare cu numărul 42, situat pe 
șoseaua Păcurari, numărul 46.  

Aici, drept de participare au doar locatarii din 
blocurile 553, 554, C1, G1 și T3. Și în acest caz, data 
limită de depunere a documentelor este 19 fe-
bruarie 2026.  

În ceea ce privește locurile de parcare cu nu-
merele 1, 7, 18, 25 și 26, situate pe strada Păcurari, 
licitația va fi organizată pe data de 24 februarie 
2026, dar de la ora 13:00. Drept de participare au 
locatarii din blocurile 589, 591 și 592.  

Municipiul Iași organizează, în data de 
24.02.2026, ora 10:00, la sediul Direcției Exploa-
tare Patrimoniu, și licitația publică cu strigare 
pentru închirierea locului de parcare numărul 10, 
situat în parcarea de reședință denumită strada 
Toma Cozma, numărul 111. Drept de participare la 
licitație au locatarii din blocurile: 568, 569 și 591. 
Data limită de depunere a dosarelor: 19.02.2026.  

„Au fost reluate procedurile de licitație cu stri-
gare în vederea închirierii locurilor de parcare de 
reședință. Orice loc de parcare din municipiul Iași, 
marcat corespunzător, este sau va deveni cu 
plată. În Iași există locuri de parcare, însă cu plată. 
Nu mai sunt gratuite”, a declarat Marian Nistor, 
șeful Serviciului de Administrare Parcări Iași.  

În acest sens, ieșenii își pot închiria noi locuri 
de parcare în cartierele din Iași. Procedurile de li-
citație vor fi organizate pe data de 24 februarie 
2026.  

Alexandra MAISNER

Ieșenii își pot închiria noi locuri de 
parcare! Primăria organizează 5 licitații 
cu strigare pentru șoferii interesați 
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Primarii din județul Iași au plecat 
dezamăgiți după întâlnirea cu Ilie 
Bolojan, care a avut loc marți, 10 ia-
nuarie 2026. Sute de primari din 
țară, printre care și din județul Iași, 
au fost prezenți în cadrul întâlnirii de 
la Palatul Parlamentului, unde au 
fost discutate măsurile adoptate 
prin reforma Guvernului Bolojan, atât 
în ceea ce privește majorarea impo-
zitelor și a taxelor, cât și diminuarea 
cheltuielilor de personal. 

Primarii din județul Iași, 
dezamăgiți după  
întâlnirea cu Ilie Bolojan  
În cadrul întâlnirii de la Palatul 

Parlamentului, Ilie Bolojan le-a vorbit 
primarilor despre pachetul legislativ 
destinat administrațiilor publice. 
Acesta le-a transmis edililor că 
există doar două opțiuni: fie vor de-
monstra că actuala organizare ad-
ministrativă poate funcționa cu 
personal mai redus și cheltuieli mai 
mici, fie va fi nevoit să recurgă la o 
reorganizare administrativ-terito-
rială. 

Prezenți la întâlnirea de la Bucu-
rești, primarii din județul Iași au ple-
cat dezamăgiți. Aceștia susțin că Ilie 
Bolojan face reformă prin constrân-
gere și nu acceptă niciun dialog.  

„Am participat la o întâlnire la 
Parlament cu premierul Ilie Bolojan 
și distinsul președinte PSD, Sorin 
Grindeanu. Domnul Grindeanu ne-a 
vorbit despre «trei elefanți într-o în-
căpere», o metaforă care pare să fi 
supraviețuit vremurilor Ordonanței 
13, când elefanții se mișcau nestin-
gheriți prin Codul Penal. Premierul 
Bolojan, în schimb, ne-a explicat 
calm cum pot fi desființate comu-
nele, dacă reformele nu sunt înghi-
țite rapid și fără mestecat. Reformă 
prin constrângere, nu prin dialog”, a 
spus Paul Mursa, primarul PNL al co-
munei Plugari.  

Și primarul comunei Ciortești, 
Alina Apostol, este împotriva măsu-
rilor actualului Guvern. Aceasta sus-
ține că impunerile privind majorările 
de taxe și impozite nu sunt în con-
cordanță cu veniturile populației.  

„Am participat alături de 548 de 
primari colegi din România la o întâl-
nire cu reprezentanții Guvernului și 
primul-ministru, la București! Sen-
zația mea este că am devenit nu-
mere în statistici și nu mai suntem 

oameni. Suntem cu 50 de ani în 
urmă față de țările din UE ca dezvol-
tare și se pare că locuitorii și prima-
rii din rural sunt de vină pentru asta. 
Se impun majorări de taxe și impo-
zite comparându-ne cu țările dez-
voltate, dar veniturile nu sunt la fel. 
Se discută despre o modificare de 
legislație pentru acele comune unde 
impozitele și taxele s-au majorat mai 
mult decât minimul prevăzut. Vreau 
să fiu clară: în Consiliul Local Cior-
tești am propus și s-a aprobat majo-
rarea impozitelor și taxelor cu 
minimul posibil. Nu va fi vreo altă 
modificare la noi”, a declarat Alina 
Apostol, primarul PNL al comunei 
Ciortești.  

Toate propunerile 
primarilor au fost refuzate 
de premierul Ilie Bolojan 
Iulian Chirilă, primarul PSD din 

comuna Țigănași, susține că toate 
propunerile primarilor au fost res-
pinse de premierul Ilie Bolojan. Mai 
mult, acesta a precizat inclusiv fap-
tul că edilii nu vor primi nicio susți-
nere din partea Guvernului.  

„Sunt convins că noi, ca primari, 
nu vom avea nicio susținere, iar tre-
burile vor rămâne așa cum a hotărât 
inițial Bolojan. Asta e părerea mea 
personală. Au fost primari care și-au 
spus toate doleanțele, doar că, la 
toate doleanțele noastre, domnul 
Bolojan spunea clar un «NU». Nu se 
poate, asta e concluzia finală. Cu 
plecarea noastră (n.r. – a primarilor) 
la București am crezut că schimbăm 
ceva, dar nu am reușit nimic. Eu mai 
glumesc și mai zic: «am venit ca să 
avem de unde pleca». Suntem pe 
cont propriu”, a declarat Iulian Chi-
rilă, primarul PSD al comunei Țigă-
nași.  

În același sens, primarul din Ți-
gănași a transmis că primarii nu vor 
avea nicio susținere din partea Gu-
vernului Bolojan în anul 2026. Acesta 
a punctat inclusiv faptul că totul se 
rezumă la impuneri, nu la ajutor.  

„Mai există o șansă – să ne 
rugăm la Dumnezeu, poate face o 
minune. Să ne ajute El pe noi, nu Bo-
lojan. Sunt doar impuneri și niciun 
ajutor. Bani, dacă vom avea nevoie 
pentru cofinanțări, doar împrumu-
turi din trezorerie. Dar ca să acce-
săm aceste împrumuturi, trebuie să 
obținem un cod, adică este o comi-

sie care avizează aceste împrumu-
turi. Acolo o să mărească anvelopa 
doar ca să ne putem împrumuta. Va 
fi un an foarte greu pentru toate pri-
măriile. Inclusiv problema persoane-
lor cu dizabilități a fost lăsată în 
curtea noastră, să punem diferența 
de 10%, bani pe care noi nu îi avem”, 
a mai spus primarul din Țigănași.  

Totodată, primarii au fost ame-
nințați cu reorganizarea comunelor, 
dacă nu vor diminua cheltuielile de 
personal din administrația publică 
locală.  

„A spus că dacă nu facem dimi-
nuarea cheltuielilor de personal, se 
face reorganizarea (n.r. – reorgani-
zarea/comasarea comunelor). Ni s-
a spus: «aveți două variante: ori 
diminuare, ori reorganizare». A spus 
că noi să alegem. Și aici, la diminua-
rea cheltuielilor de personal, avem 
două variante: ori diminuăm salariile 
ca să îi putem ține pe toți, sau să dai 
afară. Problema este că trebuie să 
stabilești niște criterii, iar cei vizați 
o să spună: «de ce eu și nu cole-
gul?». Cum faci? Că poate să se dea 
în judecată și câștigă. Trebuie gândit 
foarte bine. Practic, și criteriile 
astea, tot în curtea noastră, a prima-
rilor, sunt”, a spus Iulian Chirilă, pri-
marul comunei Țigănași.  

Deși se așteptau  
la înțelegere  
din partea premierului,  
Ilie Bolojan este hotărât  
să-și ducă planul la final  
Și primarul PSD din comuna Tă-

tăruși a fost prezent la întâlnirea de 
la Palatul Parlamentului. Acesta a 
precizat că totul a fost o deziluzie.  

„Întâlnirea a fost o mare dezilu-
zie pentru noi toți, primarii. Oamenii 
au dreptate. Acceptă să plătească și 
aceste taxe și impozite mai mari, dar 

trebuie să le regăsească în traiul lor 
de zi cu zi. Acest lucru, din păcate, 
mai marii noștri care sunt aici uită. 
Mă așteptam la mai multă înțelegere 
din partea premierului Bolojan, pen-
tru că vine din administrație, știe ne-
cazurile și problemele din 
administrație, dar se pare că a uitat 
așa de repede. Aici, la București, 
dumnealor plutesc într-o altă at-
mosferă. Dar speranța moare ul-
tima. Poate, în urma întâlnirii cu 
primarii, discuțiile îi vor da de gândit 
premierului Bolojan”, a spus Costel 
Iosub, primarul comunei Tătăruși.  

În același sens, primarul Costel 
Iosub speră ca premierul Ilie Bolojan 
să înțeleagă că prin actuala reformă 
nu face altceva decât să le îngreu-
neze și mai mult viața românilor.  

„Și, mai mult decât atât, sper ca 
lucrurile acestea să se clarifice în 
coaliție. La întâlnire, Sorin Grindeanu 
spunea ceva și Ilie Bolojan spunea 
altceva, dar probabil vor cădea la un 
acord și, la un moment dat, va fi 
bine. Dar nu pentru noi, primarii. 
Trebuie să fie bine pentru comunită-
țile noastre, pentru oamenii din co-
munitățile noastre. Începând de la 
cofinanțarea proiectelor, la persoa-
nele cu dizabilități pe care trebuie să 
le ia la Ministerul Muncii și, bineînțe-
les, toate celelalte probleme care țin 
de administrație, pentru o bună ad-
ministrație. Întâlnirea a fost o deza-
măgire totală. Oricum, hotărârile 
acestea se vor lua în coaliție. Bolojan 
nu poate lua de unul singur deciziile”, 
a conchis Costel Iosub, primarul co-
munei Tătăruși.  

În acest sens, primarii din jude-
țul Iași au plecat dezamăgiți de la în-
tâlnirea cu premierul Ilie Bolojan de 
la Palatul Parlamentului.  

Alexandra MAISNER

Primarii din județul Iași, dezamăgiți după întâlnirea cu Ilie Bolojan! 
Primar: „Dumnealor plutesc într-o altă atmosferă” 
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Raluca Nicoleta Radu este mamă a doi copii și 
are nevoie de ajutor pentru a ține sub control o 
boală ce riscă să o lase paralizată. Femeia a pri-
mit, inițial, un diagnostic greșit, iar tratamentul 
pe care îl urmase nu dădea niciun rezultat. Ba mai 
mult, simptomele se agravau. Disperată, Raluca a 
ajuns să ceară ajutor în Turcia, unde i s-a spus că 
suferă de neuropatie motorie multifocală.  

Raluca Nicoleta Radu, o mamă  
de 40 de ani, se luptă cu paralizia 
Raluca Nicoleta Radu, o femeie de 40 de ani și 

mamă a doi băieți, trăiește una dintre cele mai 
grele perioade din viața ei. În urmă cu doar șapte 
luni, o problemă aparent minoră, un deget care nu 
mai răspundea la comenzi, a fost începutul unui 
coșmar medical care amenință să îi răpească mo-
bilitatea și independența. 

„Am crezut că e oboseală, stres, ceva trecă-
tor. Însă, zilele au trecut, iar slăbiciunea s-a trans-
format treptat în paralizie. Astăzi, mâna mea este 
paralizată”, a povestit Raluca. 

După luni de investigații în România, medicii 
i-au pus un diagnostic devastator: scleroză late-
rală amiotrofică (ALS), o boală neurodegenerativă, 

considerată incurabilă. 
Raluca a început tratamentul, însă starea ei 

nu s-a îmbunătățit. Din contră, simptomele au 
continuat să se agraveze, iar paralizia a avansat. 

„Simțeam cum mă pierd, puțin câte puțin. Era 
ca o sentință, ca și cum cineva îmi lua viața bu-
cată cu bucată”, a spus femeia.  

Disperată și agățată de ultima fărâmă de spe-
ranță, Raluca a decis să caute o a doua opinie me-
dicală în afara țării. La LIV Hospital din Turcia, 
verdictul medicilor a schimbat totul, deoarece 
aceștia i-au spus că nu suferă de ALS, ci de ne-
uropatie motorie multifocală, o boală neurologică 
gravă, dar care poate fi ținută sub control, prin 
tratament cu imunoglobuline intravenoase (IVIG). 

Femeia are nevoie  
de 55.000 de euro pentru un  
tratament care ține boala sub control 
Pentru prima dată după luni de incertitudine, 

Raluca a simțit că mai există o șansă. Însă, spe-
ranța a venit cu un avertisment dur. Fiecare lună 
fără tratament înseamnă deteriorare ireversibilă, 
iar amânarea poate duce la paralizie totală. „Me-
dicii au fost extrem de clari. Mi-au spus că fiecare 

lună pierdută înseamnă paralizie ireversibilă. Fie-
care zi de amânare poate însemna pierderea de-
finitivă a mobilității. Fără tratament, riscul este 
paralizia totală”, își amintește Raluca. 

Tratamentul IVIG a fost început de urgență, 
însă costurile sunt uriașe. Pentru a putea conti-
nua terapia și a opri evoluția bolii, Raluca are ne-
voie de 55.000 de euro, o sumă mult prea mare 
pentru familia sa.  

Pentru Raluca, fiecare lună de tratament în-
seamnă timp câștigat în lupta cu boala, timp în 
care își poate păstra mobilitatea și independența. 
Fără tratament, riscul paraliziei totale este real și 
iminent. 

Asociația „Salvează o inimă” a lansat un apel 
public pentru sprijinirea Ralucăi Radu, iar orice 
donație poate contribui la salvarea mobilității și a 
vieții sale. 

Cei care doresc să o ajute pe Raluca Nicoleta 
Radu, mamă a doi copii, care riscă să rămână pa-
ralizată, o pot face printr-o donație în CONT RON 
  RO94RNCB0041182104010001 sau CONT EURO 
RO67RNCB0041182104010002, cu mențiunea RA-
LUCA NICOLETA RADU. 

Andreea ONOFREI

Raluca Nicoleta Radu, mamă a doi copii, luptă 
cu paralizia și are nevoie urgentă de ajutor. 
Femeia are nevoie de 55.000 de euro pentru un 
tratament care poate ține boala sub control
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Pe data de 14 februarie 2026, de Ziua Îndră-
gostiților, nouă cupluri din Iași au decis să își 
unească destinele. Astfel, sâmbătă, de la ora 
11:00, primarul Mihai Chirica va fi cel care va oficia 
cununia civilă, iar mirii vor primi un certificat de 
căsătorie special pentru a-și aminti toată viața de 
momentul unic. Numărul căsătoriilor pe data de 
14 februarie este mai mare față de anul 2025, când 
au fost doar 5. 

De asemenea, pe data de 24 februarie 2026, 
de Dragobete, este posibil să fie programate alte 
căsătorii. Zilele următoare ar trebui să fie depuse 
dosarele. 

Nouă cupluri se vor căsători  
de Ziua Îndrăgostiților, la Iași 
Sâmbătă va fi o zi specială pentru nouă cu-

pluri din Iași, nu doar pentru că este Ziua Îndră-
gostiților, ci pentru că atunci au ales să își spună 
„Da” pentru a se căsători. În ultimii ani, a devenit 
un obicei pentru anumite cupluri să se căsăto-
rească în ocazii speciale, care simbolizează iubi-
rea. Totuși, cele mai multe căsătorii sunt în lunile 
mai, august și septembrie. Oficierea de sâmbătă 

va fi făcută de către primarul Mihai Chirica, iar la 
Starea Civilă vor fi făcute amenajări cu ocazia săr-
bătorii internaționale. Ziua Îndrăgostiților este o 
sărbătoare celebrată la nivel internațional de 
foarte multă lume. Desigur că fiecare cultură are 
tradiții diferite pentru a sărbători acest eveni-
ment.  

„Avem deja programate 9 căsătorii pe data de 
14 februarie, la Starea Civilă din Iași. Am discutat 
deja cu domnul primar, iar el ne-a confirmat faptul 
că va fi prezent în ziua respectivă să oficieze că-
sătoriile. Vor fi pregătite mici amenajări, în funcție 
de buget: baloane și un certificat special cu oca-
zia zilei de 14 februarie. Oficierile vor începe de la 
ora 11:00 și vor continua în funcție de cum sunt 
programate”, a declarat Marius Bodoga, directorul 
executiv al DLEP Iași. 

Pregătiri și pentru Dragobete 
Unii români aleg să fie mai tradiționaliști și 

aleg să se căsătorească pe 24 februarie, de Dra-
gobete, pentru a respecta sărbătorile naționale. 
Astfel, cuplurile care doresc să își lege destinele 
în ziua respectivă trebuie să depună dosarele cu 

11 zile înainte.  
„În ceea ce privește ziua de 24 februarie, de 

Dragobete, este făcută momentan doar o progra-
mare. Însă, zilele următoare este posibil să mai fie 
depuse dosare. Dacă vor fi căsătorii și în ziua res-
pectivă, atunci, domnul primar a precizat că va fi 
prezent pentru oficiere”, a mai precizat Marius Bo-
doga.  

Conform informațiilor de la Direcția de Evi-
dență a Persoanelor Iași, în anul 2025 au fost ofi-
ciate 1.914 căsătorii, 921 dintre acestea fiind în 
zilele de sâmbătă și duminică. De asemenea, pen-
tru anul 2025, numărul divorțurilor a avut o scă-
dere semnificativă, fiind de doar 405. Numărul 
nașterilor pentru anul 2025 a fost ridicat, fiind în-
registrate 6.808 (3.517 băieți și 3.291 de fete). Ast-
fel, Iașul continuă să fie unul dintre orașele din 
România cu o natalitate ridicată. 

Cele nouă cupluri din Iași care au ales să se 
căsătorească de Ziua Îndrăgostiților vor avea 
parte de un moment cu totul special, pe care și-l 
vor aminti toată viața.  

Petronel ȘTEFAN

Nouă cupluri din Iași au decis să se 
căsătorească de Ziua Îndrăgostiților! Oficierea 
va fi făcută de către primarul Mihai Chirica, 
iar mirii vor primi un certificat special
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Astăzi, la Muzeul „Otilia Cazimir” din Iași, se 
sărbătoresc 132 de ani de la nașterea poetei. Pro-
gramul cultural, pregătit în semn de omagiere, are 
menirea de a introduce vizitatorii în universul 
ludic al Otiliei Cazimir, dar și a poetului Mihai Co-
dreanu. De asemenea, în cadrul expoziției dedi-
cate prieteniei dintre Otilia Cazimir și Mihai 
Codreanu, vor fi expuse jucării ce au aparținut 
celor doi poeți. 

Muzeul „Otilia Cazimir”  
din Iași aniversează  
132 de ani de la nașterea poetei 
Astăzi, Muzeul „Otilia Cazimir” din Iași mar-

chează împlinirea a 132 de ani de la nașterea uneia 
dintre cele mai îndrăgite poete ale literaturii ro-
mâne, printr-un program cultural și educativ, 
menit să aducă publicului mai aproape universul 
sensibil și ludic al autoarei. 

Programul Zilei Muzeului include momente ar-
tistice susținute de elevii Școlii Gimnaziale „Otilia 
Cazimir” din Iași, pregătiți de prof. înv. primar Fe-
licia Prodan.  

Copiii vor interpreta creații inspirate din opera 
poetei, într-un demers care îmbină memoria cul-
turală cu implicarea comunității școlare și culti-
varea interesului pentru literatură încă din primii 
ani de studiu. 

Un punct central al evenimentului îl constituie 
prezentarea expoziției „Prietenii celebre – Jucă-
rii”, curatoriată de muzeografa Indira Spătaru. Ex-
poziția face parte din proiectul mai amplu 
„Prietenii literare” și explorează legătura profundă 

de prietenie și afinitate spirituală dintre Otilia Ca-
zimir și Mihai Codreanu. 

Pornind de la volumul „Jucării” (1938), expozi-
ția pune în lumină nu doar preocuparea celor doi 
scriitori pentru literatura pentru copii, ci și dimen-
siunea intimă a propriei lor copilării. 

Vizitatorii pot descoperi fotografii rare ale lui 
Mihai Codreanu din perioada copilăriei, jucării 
păstrate de poet de-a lungul vieții, obiecte perso-
nale ale Otiliei Cazimir, volume cu dedicații și mici 
suveniruri care evocă lumea afectivă a celor doi 
creatori. 

Aceste artefacte conturează un univers al 
nostalgiei, al inocenței și al memoriei afective, pu-
nând în dialog biografia și opera literară. 

De asemenea, programul aniversar include o 
activitate educațională online, desfășurată cu 
elevii Liceului Teoretic Național din București, prin 
care muzeul își extinde impactul educativ dincolo 
de spațiul local, promovând patrimoniul literar ro-
mânesc în mediul digital și în rândul tinerilor. 

Expoziția dedicată celor doi poeți va fi 
deschisă până la finalul lunii martie 
Pe 12 februarie 1894, în satul Cotu Vameș din 

județul Neamț, venea pe lume Alexandrina Gavri-
lescu, cea care avea să devină, mai târziu, una 
dintre cele mai îndrăgite voci ale poeziei 
românești, Otilia Cazimir. 

Fiica profesorului Gheorghe Gavrilescu și a 
învățătoarei Ecaterina Gavrilescu, Alexandrina, a 
copilărit în mediul rural până la vârsta de patru 
ani, când familia s-a mutat la Iași, oraș care îi va 

marca definitiv destinul literar. Aici, părinții vor 
cumpăra o casă modestă cu două camere, deve-
nită astăzi Muzeul „Otilia Cazimir”, un spațiu al me-
moriei și al literaturii. Încă din adolescență, tânăra 
Alexandrina și-a descoperit pasiunea pentru scris 
și a urmat cursurile Facultății de Litere și Filosofie 
a Universității din Iași, deși nu a susținut exame-
nul de licență. 

În paralel, a pătruns treptat în cercurile lite-
rare ieșene, afirmându-se nu doar ca poetă, ci și 
ca publicistă. Pentru a-și putea publica articolele 
cu tentă feministă într-o epocă dominată de voci 
masculine, a folosit mai multe pseudonime, cum 
ar fi Alexandra Casian, Ofelia, Magda, Dona Sol. 

În ceea ce privește creația literară, numele 
sub care avea să fie cunoscută de generații în-
tregi de cititori i-a fost oferit de mentorii săi, Mi-
hail Sadoveanu și Garabet Ibrăileanu, care i-au 
„botezat” opera cu pseudonimul Otilia Cazimir, 
poeta nefiind semnatară a primei sale creații pu-
blicate. 

Expoziția „Prietenii literare. Jucării” este des-
chisă publicului în perioada 12 februarie – 29 mar-
tie 2026 și poate fi vizitată de marți până 
duminică, între orele 10:00 și 17:00, cu ultima in-
trare la 16:30. 

Prin acest program, Muzeul „Otilia Cazimir” 
reușește să transforme aniversarea a 132 de ani 
de la nașterea poetei într-un prilej de dialog între 
generații, între literatură și memorie, între copi-
lărie și creație, reafirmând actualitatea și delica-
tețea unei voci care continuă să emoționeze 
cititorii de toate vârstele. 

Andreea ONOFREI 

Muzeul „Otilia Cazimir” din Iași 
sărbătorește 132 de ani de la nașterea celei 
ce avea să devină „poeta sufletelor simple”
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Lorena Matei este specialist în pedichiură 
complexă și, de curând, a deschis o afacere în 
Iași. În magazinul de pe strada Cerna, numărul 11, 
comercializează produse specializate pentru în-
grijirea picioarelor. Specialista spune că a ales 
acest drum încă din copilărie, când îngrijea un-
ghiile bunicilor și era mereu curioasă despre 
acest domeniu. Cu peste 1.000 de clienți în porto-
foliu, care au diverse probleme ale unghiilor pi-
cioarelor sau bătături, micoze și ciuperci, Lorena 
a dezvoltat un business de succes în acest dome-
niu. 

Lorena Matei, specialist în pedichiură, 
a dezvoltat în Iași o afacere de succes 
Specialista din Iași povestește că mereu a fost 

atrasă de acest domeniu și, în cele din urmă, s-a 
decis să urmeze niște cursuri pentru a deveni ofi-
cial un specialist în pedichiură complexă.  

„Eu țin minte că, atunci când eram copil, pe la 
vreo 12 ani, aveam grijă de unghiile bunicilor și 
mereu mă întrebam de ce sunt așa unghiile lor, în-
carnate. Anii au trecut și am devenit manichiu-
ristă. După o lună de practicare a meseriei, mi-am 
dat seama că ceea ce îmi place mie este să am 
grijă de unghiile de la picioare. M-am interesat, 
am văzut că sunt niște cursuri la o clinică din 
Zalău, am mers acolo și am învățat primii pași în 
acest domeniu. Apoi, am continuat cu alte cur-

suri. Aici e o formare continuă, înveți mereu ceva 
nou. La noi nu există podologie, ca în alte țări, să 
fii podolog. Mă întreabă unele persoane cum pot 
rezista când văd atâtea probleme cu unghiile sau 
cu ciupercile, dar mie îmi place ceea ce fac. Sunt 
ca un copil, când văd ceva nou, vreau să învăț mai 
multe”, povestește Lorena Matei.  

Are în portofoliu peste 1.000 de clienți la Podo 
Nails by Lorena Matei, în cei aproape patru ani de 
la deschiderea clinicii, și spune că cel mai tânăr 
client avea 8 luni.  

„Era un bebeluș cu o unghie încarnată. Nu i s-
au tăiat corect unghiile și s-a ajuns în această si-
tuație. Multe probleme pleacă de la tăierea 
unghiilor și încălțămintea incorectă”, spune Lo-
rena Matei.  

Mădălin Rotaru este unul dintre tinerii din Iași 
care este manichiurist.  

Magazine cu produse care tratează 
afecțiunile unghiilor sau micozele 
Specialista susține că multe probleme din co-

pilărie privind purtarea încălțămintei incorecte 
apar acum la adulți.  

„Cred că mulți am purtat în copilărie încălță-
minte care era mai mică. Nu stăteau corect de-
getele, iar acest lucru poate duce la probleme cu 
unghiile. Multe persoane care aveau probleme cu 
asta în copilărie au acum probleme cu unghiile. 

Poate au continuat să poarte papuci nepotriviți: 
femeile, tocuri foarte înalte, care forțau degetele, 
piciorul. Iar toate adunate duc la probleme di-
verse, bătături și altele. Dacă nu sunt hidratate, 
îngrijite corespunzător picioarele, pot apărea ciu-
perci între degete. De exemplu, dacă ieși din duș 
și nu te ștergi pe degetele de la picioare, poți să 
dezvolți o ciupercă pe care o tratezi multe luni. 
Am clienți care vin de doi ani la tratament. Într-
adevăr, cu probleme mai grave, dar mai bine previi 
decât să tratezi. Tratamentele naturiste, pentru 
că unele persoane îmi spun despre ele, nu pot 
funcționa dacă ai infecție”, mai explică Lorena 
Matei.  

Specialista a deschis magazinul din cartierul 
Mircea cel Bătrân ca urmare a cerinței de pe piață.  

„Multe produse pe care le folosesc la trata-
mentele clienților sunt în magazin. Cremele 
rămân cele mai cerute, comandate de către 
clienți”, mai spune Lorena Matei.  

Prețurile produselor variază între 5,5 lei – un 
creion Wax Picker pentru nail art –, 20 de lei – 
chiuretă pentru pedichiură – și până la 89 de lei – 
ulei pentru micoze.  

Alexandra Șuhan este o manichiuristă din Iași 
cu experiență de peste 10 ani în domeniu. Pe de 
altă parte, Lorena Matei este specialist în pedi-
chiură complexă și, de curând, a deschis o afa-
cere de succes în Iași. 

Raluca COSTIN

Lorena Matei are o afacere mai puțin obișnuită, în 
Iași. Specialist în pedichiură complexă, a ales acest 
drum încă din copilărie, când își ajuta bunicii:  
„Eu mereu am fost atrasă de această ramură” 
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Facultatea de Litere de la UAIC se află în cen-
trul unui scandal după ce mai mulți studenți au 
trimis o scrisoare conducerii universității, în care 
acuză un climat de intimidare, comportamente 
abuzive ale unor cadre didactice, lipsă de trans-
parență în evaluare și dezinteres față de procesul 
didactic. Documentul, semnat colectiv, descrie o 
situație pe care studenții o consideră „sistemică” 
și afirmă că nu mai au încredere în mecanismele 
interne de protecție. 

Facultatea de Litere de la UAIC  
se află în mijlocul unui scandal  
de proporții în urma mai multor 
acuzații aduse de câțiva studenți  
Un grup de studenți din anul al III-lea de la Fa-

cultatea de Litere din cadrul Universității „Alexan-
dru Ioan Cuza” din Iași aduc acuzații grave 
cadrelor universitare din instituție, printr-o scri-
soare adresată conducerii. De asemenea, aceștia 
susțin că nu mai au încredere în felul în care sunt 
gestionate reclamațiile de abuz din partea profe-
sorilor.  

„Domnule rector, domni și doamne profesoare 
din comisie, doamnă decan, vă scriu iar pentru ca 
să vă spun că nu mai avem încredere în ceea ce 
se poate face pentru studenții care se plâng de 
profesorii care le fac rău. De ieri, mai mulți stu-
denți din anul III au fost amenințați de câțiva pro-
fesori, cu care avem ore, ca să spună de unde a 
plecat reclamația contra dl. Cojocaru, iar ei caută 
«turnătorii» dintre noi. Noi voiam să știți ce se în-
tâmplă și la examene, nu doar în sala de curs”, au 
declarat studenții Facultății de Litere. 

Aceștia l-au acuzat pe prof. dr. Dragoș Cojo-
caru că, în timpul orelor de curs, ar devia de la su-
biectele relevante materiei.  

„Dl. Cojocaru ne spune mereu despre englezii 
care conduc lumea din umbră, dar nu știu nici 
măcar gramatică, și despre alte subiecte care nu 
au treabă cu materia de curs. Ne deranjează și 
faptul că a început să îi vorbească de rău pe asis-
tenții și lectorii tineri, pe care îi numește «secu-
riști», și ne zice că de asta au fost angajați, să 
spioneze. Nici el și nici ceilalți profesori de care 
v-am spus nu se ascund. Fac la ore comentarii 
care discriminează. Ne spun că nu suntem capa-
bili să înțelegem un mesaj clar nici măcar în ro-
mână etc. Dar noi ne-am obișnuit din anul I cu 
aceste răutăți”, au continuat studenții.  

De asemenea, studenții acuză că unii profe-
sori, printre care lect. univ. dr. Livia Iacob și conf. 
univ. dr. Ioan Milică, nu își țin cursurile și le înlo-
cuiesc cu invitații la evenimente personale.  

„Am avut profesori care nu vin la ore. Dna 
Iacob și dl. Milică ne tot trimiteau mesaje că nu 
pot ajunge sau să mergem la evenimentele lor, în 
loc de ore. Și se supărau dacă noi nu apăream 
unde ne chemau, pentru că preferam să bem o 
cafea decât să vedem niște scriitori de care nu 
auzisem înainte și nu ne interesa deloc”, se arată 
în scrisoarea adresată conducerii UAIC. 

Studenții acuză comportament 
inadecvat din partea  
cadrelor universitare 
Un aspect sensibil din scrisoare vizează com-

portamentul unora dintre profesori față de stu-
denți. 

„Studentele sunt deranjate mai ales de profe-
sorii care nu își pot controla privirile când le scot 
la tablă la cp-uri (cursuri practice – n.r.) pe fetele 
îmbrăcate cu haine mulate sau care au decolteuri. 
Iar studenții de profesoare, ca dna Iacob (lect. 
univ. dr. Livia Iacob – n.r.), care, atunci când venea 
la ore, se uita în timpul cursurilor numai la Aldo 
(student – n.r.). Vorbea numai cu el și, după fie-
care curs, îl chema la catedră și îl invita, de față 
cu noi toți, la ea în cabinet. Sau la Junimea, că 
toată lumea știa că acolo lucrează, că, în loc de 
ore, ba era la târguri de carte, ba în Parcul Copou, 
la evenimente cu Junimea. Apare și în poze cu bă-
ieți pe care îi chema în oraș, iar pe grupurile de 
Teams sau de la șefii de grupă puteți verifica de 
câte ori ne trimitea mesaje că nu își face orele”, 
au povestit studenții. 

Mulți studenți sunt nemulțumiți  
de metodele de evaluare  
În aceeași scrisoare, studenții susțin că anul 

II de facultate a fost dificil din cauza profesorilor 
care lipseau de la ore sau din cauza celor care le 
aduceau jigniri chiar în sălile de curs. 

„În anul II, engleza ne-a lovit tare de tot, cu 
profesori care îi jignesc non-stop pe studenți. Dna 
Franțescu (lect. dr. Oana Franțescu – n.r.), de 
exemplu, ne spunea că nu putem avea nivelul B la 
engleză, că nici la română nu-l avem, sau care nu 
își fac orele sau le comasează. Dna Mandici (lect. 
dr. Mădălina Mandici – n.r.) face mereu așa ca să 
își țină un seminar din trei sau un curs din trei. Și 
uita când îi chema sau unde au venit unii studenți 
pentru prezențe”, au explicat studenții, revoltați. 

De asemenea, scrisoarea critică sistemul de 
evaluare la unele discipline, cum ar fi cele predate 
de lect. dr. Oana Franțescu sau de conf. dr. Teo-
dora Ghivirigă. 

„În anul III, ne-am «bucurat» să o vedem iar 
pe dna Franțescu, cu sistemul ei de evaluare și 
notare greu de înțeles, cu examenul la care pri-
mim zeci de itemi de rezolvat într-un timp foarte 
scurt și nici nu știm de la început câți itemi avem 
de rezolvat într-o oră. Și pe dna Ghivirigă, care ne-
a pus note greșite la peste jumătate de an, calcu-
lând media cum a avut chef”, au continuat aceștia 
plângerea. 

Studenții afirmă că nu mai au 
încredere în conducerea instituției 
Studenții afirmă că nu au unde să se plângă și 

că reclamațiile nu sunt tratate echitabil de către 
prodecanul Facultății de Litere, lect. univ. dr. Ilie 
Moisuc. „Niciodată nu ne-am putut plânge de ei, 
că prodecanul Moisuc are treaba lui cu profesorii 

și studenții de la română, care au de făcut recla-
mații. Nu se ocupă decât de ei și de fetele din 
cămin, cu care bea cafele după divorț. Toți știm 
ce se întâmplă, dar nu primim sprijin, doar ame-
nințări. O să căutăm sprijin în altă parte. Cu res-
pect, studenții din anul III, Facultatea de Litere”, 
și-au încheiat studenții scrisoarea.  

Contactat pentru un punct de vedere, rectorul 
Universității „Alexandru Ioan Cuza”, prof. univ. dr. 
Habil Liviu-George Maha, a transmis că vor fi luate 
măsurile necesare.  

“Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași 
confirmă înregistrarea unei sesizări formulate de 
o studentă, referitoare la presupuse abateri de la 
Codul de etică și deontologie universitară, în le-
gătură cu desfășurarea unui examen din data de 
4 februarie 2026. 

Sesizarea a fost înregistrată atât la Comisia 
de Etică a UAIC, cât și la Facultatea de Litere, ur-
mând să fie analizată în conformitate cu proce-
durile instituționale și cu reglementările legale 
aplicabile. 

Universitatea analizează cu seriozitate orice 
semnalare privind posibile încălcări ale normelor 
etice și asigură un cadru obiectiv, echidistant și 
transparent pentru evaluarea tuturor situațiilor 
sesizate. Totodată, până la finalizarea proceduri-
lor de verificare, sunt respectate principiul pre-
zumției de nevinovăție și dreptul la apărare al 
tuturor părților implicate. 

Pentru a proteja integritatea procesului de 
analiză și drepturile persoanelor vizate, nu pot fi 
oferite, în această etapă, detalii suplimentare pri-
vind conținutul sesizării sau stadiul procedurii. 

La finalizarea procedurii și după parcurgerea 
tuturor etapelor prevăzute de reglementările in-
terne și de cadrul legal aplicabil, Universitatea va 
face publice concluziile, cu respectarea normelor 
privind protecția datelor și a drepturilor persoa-
nelor implicate”, a declarat prof. univ. dr. Habil 
Liviu-George Maha.  

Astfel, Facultatea de Litere a UAIC se află în 
mijlocul unui scandal care ridică întrebări se-
rioase despre respectarea eticii universitare, pro-
tecția studenților împotriva abuzurilor și 
transparența evaluării academice. 

Andreea ONOFREI

Scandal monstru la UAIC! Profesori „fantomă” apar doar ca să-și jignească studenții! 
Detalii incredibile despre practicile din spatele ușilor închise de la Facultatea de Litere
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Nenorocire după nenorocire în 
familia afaceristului care a provocat 
accidentul de la Ciortești.  
În doar patru luni, s-au stins  
patru membri. Ieri, cele trei trupuri 
neînsuflețite au fost ridicate  
de la Iași și duse la Vaslui,  
unde vor fi înhumate creștinește 

 
Încep să treacă zile de la tragedia de la Cior-

tești, în care doi soți și bebelușul lor s-au stins. 
Ieri, trupurile acestora au fost ridicate de familie 
de la Institutul de Medicină Legală Iași și duse la 
Vaslui, acolo unde, sâmbătă, vor fi înhumate în 
același loc. Durerea familiei este imposibil de des-
cris în cuvinte. Totuși, Andreea, sora lui Sorin 
Iacob, omul de afaceri care conducea un Audi A8 
și a intrat pe contrasens, a postat mai multe me-
saje pe Facebook, în care își strigă durerea. Ieri, 
tânăra a scris câteva rânduri de-a dreptul cople-
șitoare și a vorbit despre fratele ei, despre cum-
nata și nepoata sa, dar și despre tragedia din 
urmă cu patru luni, când mama ei s-a stins.  

„Iubirile mele, fratele meu și cumnata mea, su-
fletele mele bune și curate, ce fac eu? Îs distrusă 
complet! Nepoțica mea, te așteptăm toți cu atâta 
iubire, Ilinca! Toată lumea vă iubește și vă apre-
ciază, am primit mii de mesaje și telefoane, iar de 
tine, frățiorul meu, numai cuvinte frumoase îmi 
zic toți. Mi-ai rupt inima în mine! Era destul că am 
suferit amândoi și am pierdut-o pe mama în sep-

tembrie 2025, în urma cancerului agresiv, cu atâta 
durere și la ea, și la noi, și acum, această nenoro-
cire peste familia voastră și peste mine!”, a postat 
Andreea pe rețelele de socializare. 

Nenorocire după nenorocire  
în familia afaceristului Iacob, cel care a 
provocat accidentul mortal la Ciortești 
Tânăra a ținut să precizeze că Sorin suferea 

foarte mult după moartea mamei sale.  
„Of, Doamne, că tare sufereai după mama și o 

așteptai mereu să intre pe poartă, și când vedeai 
Renault-ul ei, îmi ziceai că nu mai poți de durere! 
Of, frățiorul meu, of, că tare mi-e amară inima! Te 
rog să mă chemi și pe mine sus, cu voi, doar nu 
mă lăsați singură aici, în chinul ăsta, fără voi! Am 
rămas singură pe lume, mi-ai luat, Doamne, în 4 
luni, mama, fratele, cumnata și nepoțica! Nu știu 
cu ce am greșit pe pământul ăsta, eu să sufăr cât 
pentru 7 vieți! Casa voastră nouă vă așteaptă, pi-
sicuța voastră de 12 ani și cățelușii plâng după voi, 
de ieri, încontinuu, iar eu sigur vin după voi!”, a 
mai spus tânăra. 

Continuă ancheta  
în cazul accidentului mortal 
Marți, pe 10 februarie, Sorin Iacob se afla cu 

soția lui într-un Audi A8, iar într-o curbă, la Cior-
tești, a pătruns pe contrasens și s-a izbit frontal 
de un Mercedes, condus de patronul firmei Vascar 

din Vaslui. Sorin se grăbea, se pare, pentru a 
ajunge cu soția lui la un control, deoarece aceasta 
era însărcinată. Din păcate, s-au stins cu toții în 
urma accidentului rutier. Polițiștii ieșeni continuă 
cercetările în acest caz.  

„La data de 10 februarie a.c., poliția a fost se-
sizată, prin apel 112, cu privire la faptul că, pe 
DN24, în afara localității Ciortești, a avut loc un 
accident rutier soldat cu victime omenești. Din 
primele verificări efectuate la fața locului, a re-
zultat faptul că un bărbat de 44 de ani din județul 
Vaslui, în timp ce conducea autoturismul dinspre 
municipiul Vaslui către municipiul Iași, ar fi pă-
truns pe sens opus, intrând în coliziune cu un au-
toturism condus de un bărbat de 35 de ani din 
județul Vaslui. În urma evenimentului rutier, șofe-
rul de 44 de ani a decedat, iar două persoane au 
fost transportate la spital pentru îngrijiri medi-
cale. Șoferul de 35 de ani a fost testat alcoolsco-
pic, rezultatul fiind negativ. În cauză a fost 
întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii in-
fracțiunilor de vătămare corporală din culpă și 
ucidere din culpă. Cercetările sunt continuate 
pentru stabilirea tuturor împrejurărilor în care s-
a produs evenimentul rutier”, a transmis Adina 
Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Familia afaceristului Iacob, cel care a provo-
cat accidentul mortal la Ciortești, a fost, iată, lo-
vită de tragedii peste tragedii. 

Lucian SAVA

Familia afaceristului Sorin Iacob a fost 
zguduită din temelii! În doar patru luni,  
s-au stins patru membri: „Cu ce am greșit pe 
pământul ăsta, eu să sufăr cât pentru 7 vieți?” 
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În ultimele săptămâni, în municipiul Iași au 
fost semnalate mai multe probleme în trafic cu 
autobuze defecte de la CTP Iași. Câteva dintre ele 
au luat foc după ce s-a blocat o roată, iar altele au 
avut diferite probleme tehnice. Am discutat cu 
câțiva dintre șoferii de la companie, iar aceștia au 
confirmat faptul că aproximativ 40% din auto-
buze sunt defecte în garaj. Compania operează 
192 de autobuze pe hârtie, însă, în realitate, în jur 
de 70 sunt defecte în garaj cu diverse probleme.  

Între timp, cererea pentru mijloace de trans-
port în comun este în creștere, însă CTP Iași și Pri-
măria Iași nu reușesc să mențină flota actuală 
într-o stare tehnică optimă, astfel că nu putem să 
vorbim de extinderea transportului public.  

Aproximativ 70 de autobuze  
de la CTP Iași sunt defecte în garaj 
Multe dintre autobuzele din garajul CTP Iași 

din Tudor Vladimirescu nu au mai plecat pe traseu 
de săptămâni bune. Acestea sunt retrase și aș-
teaptă să fie reparate, însă nu este sigur când se 
va întâmpla acest lucru. În ultima vreme, mai 
multe vehicule ale companiei s-au defectat pe 
străzile din oraș. În urmă cu câteva zile, un auto-
buz era tractat de echipa de intervenție de la CTP 
în zona Țesătura. Un alt autobuz a luat foc la o 
roată, însă un jandarm care a observat ce se în-
tâmplă a stins flăcările cu un extinctor. În luna no-
iembrie 2025, șoferii au precizat că erau 
aproximativ 40 de autobuze defecte în garaj. În 
doar 3 luni, numărul lor a crescut la 70. 

„Fiecare șofer încearcă să aibă grijă cât poate 
de bine de autobuzul său ca să poată să aibă pe 
ce să lucreze. În momentul de față, în jur de 40% 
din autobuze sunt defecte, deci vorbim de apro-
ximativ 70 de mijloace de transport în comun care 

stau retrase la garaj. Problema este că nu sunt 
piese de schimb. Durează foarte mult să fie fur-
nizate, chiar și 3-4 săptămâni. Într-adevăr, sunt și 
autobuze care au fost implicate în coliziuni. Sunt 
probleme neprevăzute. Majoritatea autobuzelor 
afectate sunt cele cu motoare termice, însă sunt 
și vehicule electrice retrase. Totuși, modul în care 
sunt gestionate aceste probleme... durează prea 
mult să se intervină, și mentenanța nu se face 
cum trebuie. Conducerea se plânge că nu sunt 
bani, iar noi trebuie să ne descurcăm cum putem”, 
povestește un șofer de la CTP Iași. 

Sunt necesare  
mai multe mijloace de transport 
Recent, traseele 204 – Bârnova și 902 – Valea 

Lupului nu au putut fi operate de Asociația Metro-
politană de Transport Public Iași (AMTPI) deoarece 
microbuzele s-au defectat, iar compania de 
transport nu avea alte vehicule pentru a le înlocui. 
Toate traseele metropolitane din Iași sunt supra-
aglomerate și necesită mai multe mijloace de 
transport.  

„Microbuzele care erau cu probleme au fost 
reparate. Au ajuns piesele de schimb, însă nu 
putem să continuăm așa. Eu am spus-o și public. 
Avem nevoie de cel puțin 50 de mijloace de trans-
port noi pentru oraș și pentru zona metropolitană. 
Noi operăm 24 de trasee metropolitane, iar până 
în toamnă ar trebui să suplimentăm cu încă un au-
tobuz fiecare traseu, dar nu avem de unde. De 
asemenea, dacă găsim fonduri pentru achizițio-
nare, trebuie să existe și mentenanță, să întreți-
nem aceste mijloace de transport. CTP Iași are 
probleme financiare deoarece obligațiile de plată 
nu sunt făcute la timp. Banii sunt doar pe hârtie, 
însă durează până se fac încasările. Astfel, com-

pania are tot felul de datorii și nu reușește să se 
mențină pe profit. Trebuie făcută o evaluare, un 
audit specializat, iar la sfârșit să tragem conclu-
ziile: unde trebuie să investim, ce să schimbăm, 
poate să reducem numărul de posturi în anumite 
sectoare și să creștem în altele – cum sunt cele 
de mecanici, de exemplu. Totodată, autobuzele 
achiziționate trebuie să fie potrivite pentru tra-
seele desemnate. În unele locuri este nevoie de 
microbuze; în altele, de autobuze articulate de 90 
de locuri, în funcție de cerere”, a declarat Eduard 
Boz, președintele AMTPI. 

Transportul public din Iași a eșuat 
Ideea de transport public pe care a încercat 

să o contureze Primăria Iași s-a dovedit falimen-
tară. Tramvaiele achiziționate în ultimii ani sunt 
pline de defecțiuni din cauza infrastructurii nepo-
trivite. Mentenanța pentru autobuze nu este efi-
cientă și suficientă, iar noile vehicule 
achiziționate sunt de dimensiuni prea mici pentru 
cererea din oraș. În tot acest timp au fost expuse 
cu triumfalism toate investițiile de zeci de mi-
lioane de euro ca propagandă politică, însă reali-
tatea este dură. Iar în ritmul acesta, în doar câțiva 
ani, investițiile vor fi anulate din cauza incompe-
tenței.   

Am luat legătura cu reprezentanții CTP Iași 
pentru a oferi un punct de vedere cu privire la 
această situație. Aceștia nu au oferit un răspuns. 
De asemenea, l-am contactat pe directorul gene-
ral Cristian Stoica, însă acesta nu a răspuns ape-
lurilor.  

CTP Iași se confruntă cu o problemă apăsă-
toare din cauza autobuzelor defecte care stau re-
trase în garajul din Tudor Vladimirescu. Însă, 
efectele sunt resimțite cel mai mult de călători.  

Petronel ȘTEFAN

Transportul public din Iași este în colaps! 
Zeci de autobuze de la CTP Iași zac 
defecte în garajul companiei
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Un dosar de înșelăciune cu zeci de victime a 
fost trecut cu vederea de către Judecătoria Iași. 
Șase inculpați au fost trimiși în judecată pentru 
infracțiunea de înșelăciune în formă continuată, 
însă au reușit să scape de o condamnare, după ce 
a intervenit prescripția răspunderii penale. O 
parte dintre victime au beneficiat de despăgubiri. 
Doi dintre inculpați sunt închiși în Penitenciarul 
Botoșani, iar în ultimele luni au deschis nume-
roase procese la instanțe din întreaga țară. 

Înșelăciune cu zeci de victime,  
trecută cu vederea!  
Judecătoria Iași, prin hotărârea din 20 octom-

brie 2025, a dispus încetarea procesului penal 
într-un dosar complex de înșelăciune în formă 
continuată, ca urmare a intervenirii prescripției 
răspunderii penale. Hotărârea îi vizează pe șase 
inculpați, trimiși în judecată pentru fapte de înșe-
lăciune și complicitate la înșelăciune, comise în 
dauna mai multor victime. 

Cei șase inculpați ar fi comis infracțiuni de 
înșelăciune în formă continuată, fiecare prin mai 
multe acte materiale, în timp ce Nicolae Bratu și 
Mădălina Petronela Coșman au fost acuzați de 
complicitate.  

Faptele ilegale reținute în sarcina inculpaților 
au vizat un număr semnificativ de victime, preju-
diciile fiind diferite de la caz la caz. Cu toate aces-
tea, instanța nu a mai analizat fondul acuzațiilor 
din perspectiva vinovăției, întrucât a constatat in-
tervenirea prescripției răspunderii penale.  

Prescripția răspunderii penale se referă la pe-
rioada în care o persoană poate fi trasă la răspun-
dere pentru o infracțiune, iar după expirarea 
acestei perioade, urmărirea penală devine impo-
sibilă. 

Despăgubiri de zeci de mii de lei  
pentru victime 
Deși procesul penal a încetat, instanța a ana-

lizat latura civilă a cauzei și a admis în parte ac-
țiunile formulate de unele dintre persoanele 
vătămate, adică de către victimele infracțiunii. 

Astfel, inculpații au fost obligați în solidar la 
plata unor sume diferite către mai multe victime, 
iar sumele variază în funcție de prejudiciul suferit 
de fiecare dintre cei păgubiți. 

Prin urmare, cea mai prejudiciată dintre vic-
time a fost Elena P., care a primit despăgubiri în 
valoare de 40.000 de lei. Alte trei victime au fost 
despăgubite cu sume între 5.600 de lei și 10.000 
de lei. De asemenea, către Emilian D., inculpații 
sunt obligați să ofere suma de 8.700 de euro 

(echivalent în lei la cursul BNR din ziua plății) drept 
despăgubire. 

În schimb, instanța a respins acțiunile civile 
formulate de patru dintre victime, apreciind că nu 
sunt întrunite condițiile pentru acordarea despă-
gubirilor solicitate. 

Totodată, judecătorii au dispus confiscarea 
specială a mai multor sume de bani de la inculpați, 
în cuantum de 28.800 de lei, în funcție de impli-
carea fiecăruia în actele materiale reținute. 

Dintre cei implicați în cauză, Florin-Mirel Coș-
man și Marian Mani se află în prezent încarcerați 
în Penitenciarul Botoșani, în executarea altor pe-
depse.  

Tot în fața instanței, Florin-Mirel Coșman a so-
licitat să se constate că faptele pentru care este 
trimis în judecată fac parte dintr-o infracțiune 
continuată pentru care ar fi fost anterior condam-
nat. El a cerut aplicarea legii penale mai favora-
bile, invocând necesitatea analizării situației sale 
juridice în ansamblu. 

„Voi face contestații la toate instanțele, până 
o să mi se aplice legea mai favorabilă”, a spus Flo-
rin-Mirel Coșman, în fața instanței de judecată. 

Florin-Mirel Coșman  
a făcut numeroase contestații  
pe rolul instanțelor din întreaga țară 
În ultima jumătate de an, Florin-Mirel Coșman 

a formulat numeroase demersuri judiciare la di-
ferite instanțe din țară. Potrivit datelor disponi-
bile, acesta a introdus contestații la executare și 
contestații în anulare la mai multe instanțe, prin-
tre care Judecătoria Cluj-Napoca, Judecătoria 
Dorohoi, Judecătoria Sectorului 3 București și Tri-
bunalul Neamț. 

De asemenea, pe rolul Judecătoriei Mangalia 
a formulat o plângere împotriva unei soluții de ne-
urmărire sau netrimitere în judecată. Alte contes-
tații la executare au fost depuse la Tribunalul 
Botoșani, Tribunalul Suceava și, ulterior, la Curtea 
de Apel Suceava. 

Lista demersurilor judiciare continuă cu o 
contestație în anulare la Judecătoria Gherla, con-
testații la executare la Drobeta-Turnu Severin și 
la Judecătoria Gura Humorului, precum și alte ce-
reri similare. 

Totodată, Coșman a solicitat liberarea condi-
ționată la Judecătoria Aiud. În cadrul procedurii, 
a fost admisă excepția necompetenței teritoriale 
a Judecătoriei Aiud, cauza urmând a fi soluționată 
de instanța competentă. A făcut același lucru și 
la Judecătoria Baia Mare. Majoritatea acestor do-
sare au termene stabilite în luna februarie a aces-
tui an, ceea ce înseamnă că situația juridică a lui 
Coșman este într-o continuă dinamică, fiind în aș-
teptare la mai multe proceduri în fața instanțelor 
din țară.Cazul evidențiază, încă o dată, efectele 
intervenirii prescripției răspunderii penale în do-
sare cu o durată mare de soluționare. Deși acu-
zațiile au vizat un număr ridicat de acte materiale 
și mai multe persoane vătămate, instanța nu a 
mai putut pronunța o soluție de condamnare sau 
achitare, fiind obligată să constate încetarea pro-
cesului penal. 

Un dosar ce are ca obiect infracțiunea de 
înșelăciune cu zeci de victime a fost trecut cu ve-
derea. În octombrie 2025, magistrații de la Jude-
cătoria Iași au dispus încetarea procesului penal 
după ce a intervenit prescripția răspunderii pe-
nale din cauza timpului îndelungat al desfășurării 
procesului. 

Alina LUPU

Înșelăciune cu zeci de victime, trecută 
cu vederea! Ca să scape, au deschis  
o groază de procese în toată țara!
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Semirea Laura declar 
pierderea legitimației de 
student emisă de către 
Facultatea de Economie 
și Administrarea 
Afacerilor din Iași. O 
declar nulă. 
 

 MEDIU 

LAVINIA IONELA 
DIACONESCU 
reprezentant al DON 
PALACE SRL, titular al 
proiectului proiectul 
““Construire locuinţe 
colective, împrejmuire, 
bransamente utilităţi şi 
organizare de şantier ”, 
propus a fi amplasat în 
comuna Rediu, satul 
Rediu, N.C.-74923, 
judeţul Iaşi, anunţă 
publicul interesat asupra 
luării deciziei etapei de 
încadrare de către D.J.M. 
Iaşi, în cadrul procedurii 
de evaluare a impactului 
asupra mediului: nu se 
supune evaluării 
impactului asupra 
mediului şi nu se supune 
evaluării adecvate. 
Proiectul deciziei de 
încadrare şi motivele 
care o fundamentează 
pot fi consultate la sediul 

D.J.M. Iaşi, Calea 
Chişinăului nr. 43, în 
zilele de luni- joi intre 
orele 8:00 – 16:30 si 
vineri între orele 8:00 – 
14:00, precum şi la 
următoarea adresă de 
internet 
djmis.anmap.gov.ro. 
Publicul interesat poate 
înainta 
comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de 
încadrare în termen de 10 
zile de la data publicării 
anunţului pe pagina de 
internet a D.J.M. Iaşi. 
 

SELECȚII OFERTE 

SC FIRS SALE SRL cu 
sediul în Iași, str. 
Sucidava, nr. 11, bl. P4, 
scb, ap.3, prin lichidator 
judiciar CII HOTEA 
MARIA LILY cu sediul în 
Iași, b-dul Primaverii nr. 
13, bl. D1-A , ap. 6 în 
dosar nr.1508/99/2025, 
solicită oferte de la 
evaluatori pentru efectuat 
evaluare a Activului 
societății în conformitate 
cu Legea nr. 85/2014 
compus din aparatura 
salon înfrumusețare, 
Autoturism Toyota AYGO, 
aparatură birotică. CII 
HOTEA
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Polițiștii din Iași l-au reținut, pentru 
24 de ore, pe taximetristul care a 
adormit în trafic din cauza alcoolului, 
iar judecătorii au decis să-l plaseze 
sub control judiciar. Acesta a fost 
observat de trecători, iar oamenii 
legii au fost sesizați prin 112 

 
Taximetristul care a fost prins dormind la 

volan pe linia de tramvai a fost plasat sub control 
judiciar pentru o perioadă de 60 de zile. Vă rea-
mintim că individul a ajuns pe mâna oamenilor 
legii după ce trecătorii l-au observat dormind cu 
capul pe volan, pe linia de tramvai. Atunci, un apel 
la numărul unic de urgență 112 a fost efectuat, ce-
rându-se ajutor. Toți au crezut că taximetristului 
i s-a făcut rău, nimeni nu se gândea că acesta a 
băut peste măsură. 

Taximetristul care a adormit  
în trafic din cauza alcoolului  
a fost plasat sub control judiciar 
Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Ju-

dețean (IPJ) Iași au făcut câteva precizări.  
„La data de 3 februarie a.c., polițiștii din cadrul 

Secției nr. 6 Poliție Iași au fost sesizați, prin apel 
112, cu privire la faptul că, la volanul unui autotu-

rism care era oprit la culoarea roșie a semaforului, 
o persoană pare să fie sub influența băuturilor al-
coolice și circulă haotic pe banda de circulație 
destinată mijloacelor de transport în comun. La 
volan a fost identificat un bărbat de 40 de ani. 
Având în vedere că acesta emana halenă alcoo-
lică, a fost testat cu aparatul alcooltest, rezultând 
o valoare de 1,67 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Bărbatul a fost condus la o unitate medicală, unde 
i-au fost prelevate mostre biologice de sânge, în 
vederea stabilirii alcoolemiei. La data de 9 februa-
rie a.c., în baza probatoriului administrat în cauză, 
acesta a fost reținut pentru 24 de ore de către po-
lițiști. La data de 10 februarie a.c., urmează să fie 
prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Iași și Judecătoriei Iași, cu propuneri legale”, a de-
clarat Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al In-
spectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Un alt șofer prins beat la volan  
a fost arestat 
Un alt șofer nu a avut la fel de mult noroc. La 

data de 4 februarie a.c., polițiștii din cadrul Secției 
nr. 2 Poliție Rurală Ciurea au depistat, pe DJ 248F, 
în localitatea Hadâmbu, un tractor agricol, care 
avea atașat de acesta o remorcă. La volan a fost 
identificat un bărbat de 46 de ani din comuna Mo-

goșești. În urma verificărilor efectuate, a rezultat 
faptul că acesta nu deține permis pentru nicio ca-
tegorie de vehicule. Având în vedere că emana ha-
lenă alcoolică, a fost testat cu aparatul alcooltest, 
rezultând o valoare de 0,59 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. Acesta a refuzat să-i fie prelevate mostre 
biologice de sânge în vederea stabilirii alcoole-
miei. De asemenea, în urma verificărilor, s-a con-
statat faptul că remorca nu este înregistrată, 
neavând sistem de lumini sau orice alt fel de sem-
nalizare. În cauză a fost întocmit dosar penal sub 
aspectul săvârșirii infracțiunilor de conducerea 
unui vehicul fără permis de conducere, refuzul 
sau sustragerea de la prelevarea de mostre bio-
logice și punerea în circulație sau conducerea 
unui vehicul neînmatriculat. La data de 10 februa-
rie a.c., în baza probatoriului administrat în cauză, 
acesta a fost reținut pentru 24 de ore de către po-
lițiști. La aceeași dată de 10 februarie a.c., bărba-
tul a fost prezentat Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Iași și Judecătoriei Iași, astfel că in-
stanța a dispus luarea măsurii arestării preventive 
a acestuia pentru 30 de zile.  

Iată că taximetristul reținut pentru 24 de ore 
pentru că a adormit cu capul pe volan a fost plasat 
sub control judiciar. 

Dragoș SAVIN

Taximetristul care a adormit în 
trafic din cauza alcoolului a fost 
plasat sub control judiciar
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11.02.2026 

- ANUNȚ FINALIZARE PROIECT -  
„EFICIENTIZARE ENERGETICĂ ȘCOALA PRIMARĂ STEJARII, COMUNA 

ȚIGĂNAȘI, JUDEȚUL IAȘI” 
 

Comuna Țigănași, județul Iași a finalizat implementarea proiectului:  „EFICIENTIZARE 
ENERGETICĂ ȘCOALA PRIMARĂ STEJARII, COMUNA ȚIGĂNAȘI, JUDEȚUL IAȘI”, în cadrul 
Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 10 – Fondul Local, Investiția I.3 – 
Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la 
nivelul unităților administrativ-teritoriale, număr contract 8786/23.01.2023 semnat între 
Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației în calitate de coordonator de 
investiții pentru PNRR, Componenta 10 – Fondul Local. 

Obiectivul general al proiectului:  
Proiectul a avut ca și obiectiv reducerea consumurilor de energie pentru încălzirea 

spaţiilor cu scopul asigurării unor condiţii de microclimat confortabil şi implicit reducerea 
emisiilor de gaze cu efect de seră prin diminuarea consumului de energie. 

Scopul proiectului a fost reprezentat de realizarea condiţiilor de confort, eliminarea 
completă a riscului de condens cât şi reducerea consumului de energie termică pentru 
încălzirea spaţiului util. În acest context, efectul asupra mediului înconjurător se va reduce 
considerabil. 

Rezultate obținute în urma implementării proiectului: 
Prin implementarea acestui proiect, Școala Primară Stejarii din comuna Țigănași 

beneficiază de o eficienţă energetică modernă, diminuarea costurilor dar şi îmbunătăţirea 
confortului, în special a confortului termic. 

Măsurile de reabilitare energetică realizate în perioada de implementare a proiectului 
au determinat o reducere importantă a consumurilor energetice pentru încălzire şi a emisiilor 
de dioxid de carbon. 

 

Planul Național de Redresare și Reziliență:  
Fonduri pentru România modernă și reformată! 

 

Valoare totală proiect: 643.071,33 lei 
Valoare finanțare neramburabilă: 643.071,33 lei 
Valoare eligibilă din PNRR: 532.833,05 lei 
Valoare TVA aferentă cheltuielilor eligibile din PNRR: 101.238,28 lei 
Valoare ajutor de stat/minimis: 0,00 lei 
Data începerii proiectului: 23.01.2023 
Data finalizării proiectului: 09.02.2026 
Numărul contractului de finanțare: 8786/23.01.2023 
 

Date de contact: 
Comuna Țigănași 
Adresa: Localitatea Țigănași, comuna Țigănași, județul Iași 
Tel.: 0232299072, Fax: 0232299072, E-mail: primaria_com_tiganasi@yahoo.com 
 
 

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a 
Guvernului României” 
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Blonda se crede supremă și în trafic 
Iaca babele încep rubrica de azi cu o pove-

stioară despre ceea ce a fost o vreme blonda su-
premă de la Spetalul de Copchii. Asta se crede 

șefă peste tot, chiar și pe stradă. Intră în inter-
secții ca în pâine, nu dă prioritate. Ce să mai!? 
Stă cu ochelarii pe nas, iar dacă este claxonată 
sau ceva, se face că nu vede și nu aude. Oricum, 
cică, odată, un echipaj a mers la ea, că era par-
cată aiurea, și a început să amenințe și să spună 
că este cunoscută de tot orașul și etc. V-ați prins 
cine, nu? Bela, fosta șăfă de la copchii... 

Poate popa o fi  
făcut Karate când era mai mic 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

spun că un popă de prin Târg este un soi de lucru 
rău sau ceva. El se numește Halinuț Cretian și e 
la Biserica Vinerea. Când merge un credincios la 
spovedit, de exemplu, popa începe să strige în 
gura mare și să-l facă de rușine prin biserică. Mai 

mult decât atât, popa îi și ceartă pe enoriași că 
nu au postit, că nu s-au rugat. Mulți se tem să 
mai meargă la el, că se gândesc că poate popa o 
fi făcut Karate când era mai mic și cine știe ce 
bucăți le mai dă... 

Eleva a avut încredere în preoțel,  
dar el a ars-o grav după spovedit 
Dacă tot am vorbit despre spovedit, vă mai 

zic babele una tare, că și-au amintit. La Varlum 
Metrotolitul, școala aia, vine un popă care spo-
vedește elevii. A spovedit-o și pe o copchilă care 
s-a gândit că dacă-i spune popii că fumează, se 
șterg toate păcatele. Numai bine că i-a spus, iar 
popa a pârât-o conducerii. Când fata a fost cer-
tată, cică a vrut să se sinucidă. Apăi, ăsta popă 
sau ce o fi?

Bursa bârfelor

Mai mulți șoferi care locuiesc în cartierul Mir-
cea cel Bătrân din Iași au găsit, în ultimele zile, un 
mesaj lăsat de polițiștii locali pe parbriz. Pe bilețel 
era precizat faptul că, pentru pătrundere și sta-
ționare pe trotuare, șoferii riscă amendă conform 
legii și puncte de penalizare. Este vorba despre o 
campanie de informare, demarată constant de 
către Poliția Iași, pentru a atenționa șoferii înainte 
de a fi amendați pentru ilegalitățile comise. 

Din păcate, majoritatea cartierelor sunt sufo-
cate de mașini parcate neregulamentar, deoarece 
locurile de parcare sunt insuficiente. Totuși, unii 
șoferi nu se gândesc și la siguranța celorlalți și 
blochează străzi sau căi de acces. 

Șoferii din Iași au fost  
atenționați de către polițiștii locali 
Polițiștii locali din Iași demarează campanii de 

informare în toate cartierele din municipiu. În ul-
timele zile, aceștia au lăsat mesaje în zona cartie-
rului Mircea cel Bătrân. Șoferii care erau parcați 
neregulamentar erau atenționați că vor fi sancțio-
nați data viitoare cu până la 1.000 de lei, fiind sfă-
tuiți să nu mai apeleze la aceste manevre. De 
altfel, polițiștii locali din Iași primesc zilnic zeci de 
sesizări din partea cetățenilor pentru a interveni 
să ridice mașinile parcate neregulamentar. 

„Face parte din activitatea noastră de preve-
nire și înștiințare a conducătorilor auto, în special 
pentru mașinile de transport care depășesc 3,5 
tone, însă și pentru autoturismele mici. Astfel, șo-
ferii nu pot spune că doar am venit și am amendat 
fără să îi înștiințăm că încalcă legea. Nu doar în 
zona cartierului Mircea cel Bun acționăm, ci în tot 
orașul. Este foarte bine să existe un dialog între 

cetățeni și instituțiile publice, pentru a nu apărea 
probleme. Desigur, dacă șoferii nu respectă legea 
în cele din urmă sau există sesizări făcute de 
către alți cetățeni, atunci aplicăm sancțiuni și 
chiar ridicăm autovehiculul”, a declarat Liviu Zan-
firescu, directorul general al Poliției Locale Iași. 

Controverse create în urma acțiunii 
După acțiunea demarată de către polițiștii lo-

cali, în mediul online s-au creat mai multe contro-
verse privind atenționările. Șoferii care au mașini 
înmatriculate în alte județe cred că sunt vizați de 
forțele de ordine atunci când parchează neregu-
lamentar, iar cei cu numere de Iași sunt trecuți cu 
vederea. Totuși, unii șoferi sunt de acord ca ma-
șinile cu numere de Iași să aibă prioritate. 

„Este un haos total în cartierele «istorice» 
(Galata, Dacia, Alexandru, Tătărași) ale orașului 
când vine vorba de locuri de parcare. Ar trebui 

făcut un sistem de parcare în oraș care să favori-
zeze mașinile înmatriculate în județ, în detrimen-
tul celor din alte județe”, a scris un șofer pe un 
grup de Facebook. 

De asemenea, șoferii au mai ridicat o altă pro-
blemă. Faptul că în cartiere nu există locuri de 
parcare, fiind forțați să parcheze neregulamentar, 
iar, de multe ori, spațiile verzi sunt distruse din 
cauza mașinilor sau a trotuarelor blocate. Desigur 
că, atunci când un cetățean își cumpără mașină, 
ar trebui să se asigure și dacă are loc unde să își 
lase autoturismul peste noapte. Numărul mașini-
lor a crescut mult în municipiul Iași, în ultimii ani. 
Însă, autoritățile locale nu au reușit să ofere și in-
frastructura necesară pentru acestea.  

Șoferii din Iași sunt informați de către polițiștii 
locali pentru a respecta legea privind parcările, 
înainte de a fi amendați. 

Petronel ȘTEFAN

Șoferii din cartierul Mircea cel Bătrân din 
Iași, avertizați de către polițiștii locali.  
Ce amenzi riscă pentru parcarea pe trotuar


